

## 老区百姓种出金疙瘩



中商报 中青网记者 李晨赫  
见习记者 李璇

熊总，颠茄草啥时发芽呀？初夏时节，在河南省信阳市新县洪湾乡曹湾村村

锐中药材示范种植基地里，种植户们一见到铃锐制药董事长兼总经理熊伟，就连忙上前询问。  
颠茄草，是一种具有经济价值的中药材。每逢 发苗日，附近村镇的种植户都会赶到种植基地参加 抢苗大战。  
65岁的村民郭泽梅种植颠茄草已经5年，曾是曹湾村贫困户的她过去种水稻，家中的7分地一年只能收入700多元，改种颠茄草后，一次可以卖到3000多元。  
以前，曹湾村的种植户都是粮

农，主要种植水稻、花生等传统作物。如今，乡亲们已经适应了 药农 这个新角色。熊伟说。  
位于大别山腹地的新县，曾是豫皖苏区首府所在地，但受地理位置偏远、交通不便等因素影响，过去是国家级贫困县。直到1983年扶贫开发之前，新县民间一直有 三不过一 的说法，即国内生产总值不到1亿元、财政收入不到100万元、农民人均纯收入不到100元。  
作为土生土长的新县人，熊伟一直关注着家乡的命运。（下转3版）

2021年8月4日 星期三  
农历辛丑年六月廿六

服务青年成长 推动社会进步  
共青团中央主管主办 中国青年报社出版

第16876期 今日8版  
更多精彩内容详见客户端

### 共青团延长服务创业青年融资链条

# 四川：为创客提供真金白银 融资服务



中商报 中青网记者 王鑫昕  
实习生 李欣怡

8月2日，随着单户贷款额度最高达1000万元、面向创业青年的普惠金融信贷产品 蜀青创业贷 正式亮相，四川共青团服务青年创新创业的金融支持链条又延长了一大截。

过去，团四省委联合金融机构推出的创业融资产品，融资额度从3万元、10万元到100万元、200万元不等。蜀青创业贷 的推出，使得四川共青团为青年创业者提供的最大融资额度有了新的提升。  
团四省委委书记张荣说，推出 蜀青创业贷，是 我为群众办实事、助力青年成长发展的务实之举。  
蜀青创业贷 是团四省委和四川银行为破解创业青年贷款难问题而专门推出的一款普惠经营类贷款产品，具有额度高、低利率、借款方式灵活、还款方式多样、申请方便快捷等特点。

据四川银行相关负责人介绍，该款产品面向四川全省创业青年，单户贷款最高达1000万元，年利率可低至当期贷款市场报价利率（LPR）。取得当地团委信贷支持推荐函的创业青年，还可享受优先审批、绿色通道办理和利率适度下调的优惠政策。  
蜀青创业贷 是团四省委近年来联合金融机构推出的最新一款金融产品。此前，团四省委已与相关金融机构合作，推出了 四川青年创业促进计划（以下简称 青创计划）蜀青邮贷 蜀青振兴贷 等一系列支持青年创业的金融产品。

2015年，四川省政府拿出专项资金，为初创期的青年创业者提供3万-10万元免利息、免担保、免抵押的创业启动资金，由团四省委联合相关金融机构实施。  
这项计划的服务对象是：有创业梦想和创业激情、有好的商业点子、筹措不到创业启动资金、缺乏商业经验、在川创业1年内以18-40岁的青年。  
在创业者饱受融资难、融资贵困扰的背景下，这个公益性十足的融资产品甫一推出，就覆盖了潜藏于民间的诸多需求。经营着一家家家庭农场的四川绵阳创业青年邓忠斌说，青创计划 资金

没有利息，大大减少了创业者的压力，也为创业者增加了自信。  
6年来，青创计划 扶持的创业项目达2218个，发放创业扶持启动资金贷款超过1.8亿元，带动就业22777人。  
而与资金扶持相伴的导师辅导，则让初创者的起步更稳。四川德阳的创业者任强在工厂添置设备阶段，得到了青创计划 10万元无息资金支持。不过，让这位刚从打工者转变为老板的青年创业者更有收获的是，青创计划 配备的创业导师给了他不少思路上的启发和有用的建议，让他在创业道路上节省了时间，少走了弯路。（下转3版）

### 最美新时代革命军人

中商报 中青网记者 王裴楠  
通讯员 聂丰 辛有斌

每年在外奔波200天以上，经常要上高原、进哨所，累得呕吐失眠，中央军委审计署驻西部战区某审计局审计员高雪莲有时看着镜子里浮肿的面容，会忍不住问自己：这么拼命值不值？  
她从官兵那里得到了答案。某边防医院为兵服务服务意识不强，高雪莲带领审计组严肃提出整改意见，并和官兵一起探讨如何促进医院的良性发展。官兵们竖起大拇指说：这真是为我们服务的好审计。

在对某联勤分部开展审计工作时，高雪莲和组员运用心理攻势，使该单位油料处处长承认授意下属倒卖油料并收取好处的行为。审计快结束时，他找到高雪莲诚恳地说：虽然这次查的是我的问题，但我觉得部队确实需要你们这样甘于奉献、较真碰硬的人。

高雪莲是烈士后代，她的父亲高明诚生前是西藏军区某边防团团长，在一次执行边境巡逻任务时光荣牺牲。高雪莲记得自己小时候叫高颖，那时她不理解，就拉着父亲的手问为什么给她改名。父亲说：就是希望你长大后以后，像爸爸部队驻地的雪莲花那样纯洁坚韧，傲立在风雪中。  
去年6月，高雪莲又一次来到西藏边防执行审计任务。一路上，高雪莲心潮起伏：就在34年前的这个时节，父亲长眠在高原边防线上。如今女儿沿着父亲走过的路，继续着他的事业。

这次审计任务难度很大，一定要把情况摸清楚，帮助边防官兵解决实际困难。做审计工作就像奋战在没有硝烟的战场上，回想父亲生前的教导，她下定决心迎难而上，带领同事加班加点研究梳理官兵所盼并向上级反映，推动有关部门拿出解决方案。

从事审计工作以来，高雪莲先后出色完成军事训练经费绩效审计、军以上单位党委班子成员经济责任审计等数十项重大任务，查出各类问题630多个，移送问题线索70余起，提出意见建议上千条。（下转3版）

8月3日，中国选手管晨辰（下右）与队友唐茜靖在比赛后相拥庆祝。

当日，在东京奥运会体操项目女子平衡木决赛中，中国选手管晨辰夺得冠军，唐茜靖获得亚军。

新华社记者 郑焕松/摄

## 跳水

8月3日，东京奥运会结束第十一个比赛日，中国奥运健儿继续高歌猛进：男子跳水3米板决赛，谢思埸和王宗源包揽金银铜牌；体操男子双杠决赛，邹敬园夺得金牌；体操女子平衡木决赛，管晨辰和唐茜靖分获金牌、银牌。至此，中国奥运代表团以32枚金牌、21枚银牌、16枚铜牌的成绩位列奖牌榜第二，仅次于排名第二的美国队共获得24枚金牌、28枚银牌和21枚铜牌，中国队以19枚金牌、6枚银牌、11枚铜牌的成绩名列第三。

## 老将

中国跳水运动员的发挥始终稳定。在男子3米板决赛中，曾在此前男子双人3米板决赛中夺冠的谢思埸和王宗源征战单杠，最终谢思埸以58.75分获得银牌，王宗源以58.90分获得铜牌，夺得第三名的德国名将拉夫尔得分为51.8分。

## 体操新星

决赛较量中，谢思埸表现稳定，第一跳就以91.8分的成绩奠定了夺冠的良好基础。尽管拉夫尔第五跳用一个近乎完美的109C拿到96.9的超高分数，但谢思埸第五跳407B得分94.35分，更在第六跳109C跳出102.60分锁定胜局，将中国奥运代表团的第30枚金牌收入囊中。谢思埸也成为继熊倪之后，第二位单届奥运会上获得男子单人、双人3米板两枚金牌的中国运动员。

## 接班

中国代表团的第31枚金牌和第32枚金牌均来自体操赛场。在男子双杠决赛中，邹敬园第二个出场。虽然动作难度6.9分不是全场最高，但他高达9.333的完成分技压群雄。这是邹敬园的第一次奥运会之旅，有2017年和2018年体操世锦赛两枚双杠金牌在手，邹敬园信心十足。此前的体操男子团体决赛，他已经在双杠项目拿到15.466分冠绝全场，这枚金牌邹敬园当仁不让。

紧接着，16岁的管晨辰和18岁的唐茜靖在女子平衡木项目上组成 双保险，帮助中国代表团锁定这一项目的金牌、银牌。（下转3版）



### 湖南团组织带领青年投身抗疫

# 青春力量火速集结战疫一线

□ 叶舟舟  
中商报 中青网记者 洪克非

7月28日以来，湖南多地报告新冠肺炎确诊病例或无症状感染者。面对严峻的抗疫形势，共青团湖南省委召开了专题视频调度会安排部署，下发了《关于组建青年突击队、青年志愿者服务队应对疫情挑战的工作指引》，迅速集结青年突击队、青年志愿者等青春力量，有序投入疫情防控工作。

在张家界市永定区教学垭镇，镇团委组建义务劝导小队，张贴防疫标语，宣传科学防控知识。自张家界市出现新冠肺炎本土确诊病例以来，团市委组织多个青年突击队，带领青年志愿者投身核酸检测、物资配送、宣传引导、关爱帮扶、环境治理等各项工作中。  
在株洲市云龙示范区，湖南省直中医院100名青年医护人员紧急成立核酸检测青年突击队，于7月30日深夜1点迅速集结，前往云龙示范区参与社区核酸检测工作，为1200余名居民采集

样本。7月31日，株洲市芦淞区白关镇第一时间启动应急预案，全体干部自愿取消休假，大家连续值守了39小时，为居民做核酸检测、调查重点人群。中国人民大学的邓婧、清华大学的肖勇等4名在基层实习的大学生，数日来一直奋战在乡村战疫一线。浙江大学的鲁为说：一年前，面对如潮水般汹涌的疫情，党和国家不遗余力地保护了大家的生命安全。如今病毒卷土重来，轮到我们走到最前面向守护这片我们深爱着的土地。

7月31日，长沙市天心区志愿服务联合会、天心区青年志愿者协会、天心区小蜜蜂志愿者协会积极响应防疫指挥部的号召，组织120个志愿服务团队、近千名志愿者就近就便协助小区开展核酸检测工作、测前信息登记、文明行为引导、排队礼让、宣传防疫知识等志愿服务，累计服务岳麓区居民5000余人。  
团桃源县委第一时间组建30支青年突击队，深入28个乡镇（街道）开展入户排查、配合做好防疫摸排、化解感染风险。团临澧县委组织乡村团员和团干部，

积极投身疫情防控工作，重点配合交警在主干道对风险地区来车进行防疫措施管控，对流动摊贩开展防疫宣传等。

为了坚决遏制疫情扩散，团湘西土家族苗族自治州委集结近900名青年志愿者加入防疫工作。团凤凰县委迅速组织来自 山那边慈爱之家、农青协和湘西计划的20名志愿者冲上抗疫一线。团古丈县委向社会招募100余名青年志愿者，在完成前期疫情防控知识培训后，他们迅速投入到主城区8个监测点开展秩序维护、人员引导、物资搬运、信息登记等工作，为古丈县疫情防控提供了坚实的人力保障。湘西州高新区团工委组织部、税务局、雪花啤酒等单位志愿者，积极参与湘西州方舱医院疫苗接种服务。志愿者们带去了矿泉水和口罩，并协助医护人员做好方舱医院外围引导、登记等服务。

# 这一代中国年轻人已经看透美国政客

□ 仲青平

不得不说，公道自在人心，中国人对美国政府那套将溯源政治化的把戏，看得太透了。根据最新统计，呼吁世卫组织调查美国德特里克堡生物实验室的中国网民联署签名，7月25日就已超1300万人，这个数字还在暴涨，但我们迄今没有看到美方对此作出积极回应，联署服务器还一度遭到多个美国IP地址的网络攻击。美国一提德堡就遮遮掩掩、三缄其口，对千万网民的调查联署假装看不见，联署服务器受到这样的攻击，借溯源构陷中国的政治操作昭然若揭。  
民众的眼睛是雪亮的，尤其是中国年轻人，对美国这套政治配方已经熟悉。美国政府越这么

折腾、颠倒黑白，越让中国年轻人远离美国的价值观，让曾经的崇拜、亲美、媚美、跪美、恐美走向终结。  
为什么这一次中国年轻人对美国政府操弄的溯源政治化如此厌恶，进而愤怒反击呢？因为他们经历了抗疫的全过程，看到了中国作为病毒受害者所付出的沉重代价，看到了自己的国家在 人民至上 的理念下不惜一切代价去救治新冠肺炎患者，看到了中国发出警报后美国没当回事，看到了有些国家对生命的麻木不仁以致酿成疫情崩塌，看到了中国作为大国与世界分享抗疫经验、提供急需抗疫资源、推动疫苗公平分配的责任担当，也看到了美国政府在抗疫不力后向中国甩锅嫁祸矛盾。这些都是让年轻人看清美国的最好教科书。  
据说美国一些政客特别看重对中国年轻人的

影响，通过各种方式营造幻想，让中国年轻人爱美国、厌恶自己的国家，这实在是妄想。就拿抗疫和溯源来说，谁真把民众生命放在心中，谁在践行 人民至上 的执政观，谁在尽最大努力降低疫情对民众生计的冲击，又是谁以命运共同体的责任感感跟世界同舟共济，中国年轻人看得明明白白，怎么可能不爱自己这个尊重和爱护每个生命、用制度优势为民众谋福利的国家？怎么可能不厌恶把民众生命当儿戏、还向外甩锅的国家？  
这种丑陋的溯源政治化操纵，让中国年轻人把美国宣传的人权、民主、自由也看得更透了。对本国民众抗疫救命的呼声置若罔闻，对种族歧视杀人夺命的血案没有反思，对杀戮印第安人的历史和血泪殖民史缺乏道歉，对枪支泛滥、种族对抗、贫富悬殊等美国人反映强烈的问题缺乏治理

能力，美国的人权在哪里，民主在哪里，自由又在哪儿？之前可能还蒙着一层有欺骗性的面纱，这一次的抗疫和溯源政治化操纵，是美国政府一次集中的自我暴露。抗疫如照妖镜一般，照出那些美颜般的道义优势，不过是说说而已，虚伪且双标。  
通过美国政客无理取闹的溯源政治化，中国年轻人看得更清楚，一个强大的祖国，才能在面对新冠病毒的冲击时保护自己的人民，保护国家核心利益神圣不可侵犯。一个强大的祖国，才有捍卫独立、尊严、正义的能力，抵制住政治敲诈，保护国家利益和人民利益不被要挟。  
正在发生的新闻是明天的历史，当下见证历史的年轻人，是创造未来的中流砥柱。年轻人通过正在发生的政治敲诈看透了这些国家，也更爱自己的国家，这是一件好事。



8月2日，在青海省果洛藏族自治州玛沁县下大武乡年扎村的育苗加油站，孩子们在一起玩耍。  
暑假里，玛沁县下大武乡年扎村夏季草场的育苗加油站里，孩子们唱歌、绘画、游戏，享受快乐时光。  
牧民转到夏季草场之后，居住分散，放假的孩子们往往无人看管。为解决这个问题，玛沁县从2018年起开办育苗加油站，聘请暑假回乡的大学生，组织青少年开展形式多样、内容丰富的活动。  
如今，育苗加油站已在玛沁县35个行政村实现全部覆盖，让孩子们假期越来越丰富多彩，受到家长的好评。  
新华社记者 张龙/摄